

河南学生体检费纳入“一费制”

明年起学生每年体检一次

新华社郑州5月13日电(记者李丽静)河南省学生体检费明年起将纳入“一费制”,各级各类学校每名学生都必须接受一年一次的常规体检。据介绍,近年来学生身体素质逐年下降,对学生体质不够重视,缺乏整体体检监控是一个重要原因,很多孩子好几年都没参加过一次体检。

郑州市这几年体检结果显示,超肥胖的学生比例迅速增加,城市超重与肥胖男生已接近四分之一,而中学生视力不良率已经超过三分之二。学生身体素质下降问题已经引起有关部门的重视,河南省将逐步建立定期检测、重在预防的学生体制健康状况监督体制,明年体检费将列入“一

费制”。河南省教育部门要求全省各级各类学校都要建立学生常规体检制度,学生每年都要接受一次包括身高、体重、视力、肺活量等项目在内的全面健康检查。学校将及时把体检结果反馈给家长,如果孩子身体有异常,也便于家长及时带孩子到医院复查。

打造高品质都市党报

非应届高考生也可
申请就读香港高校 2版

38所高校
被亮招生“黄牌” 3版

专家“把脉”
郑州城市供水 6版



今天白天到夜里 晴转多云
风力 偏南风3-4级
温度 最高34℃ 最低20℃
降水概率 40%

看郑州爱郑州建设郑州

“我看郑州新变化”活动昨日启动

本报讯(记者 王红文 丁友明)携着3600年文化古韵快速发展的郑州,如今是个什么模样?昨日,“我看郑州新变化”活动在绿城广场正式启动。市领导马懿、丁世显、尚勇、龚立群、王薇等出席启动仪式。

经过二十多年的改革开放,古城郑州发生了巨大的变化。如今,无论白天还是黑夜、炎夏或是寒冬,绿城都有着别样的迷人风情。“我看郑州新变化”活动,将通过郑州建设图片展、城市规划展、郑州市月季花展、市民环保游、摄影大赛、诗歌大赛,组织市民感悟古城新貌、参观新区建设等多种形式,让市民亲身体验我们的城市近年来的巨大变化,让每一个在这里生活、工作、居住的人们,看郑州、爱郑州、积极建设郑州。

启动仪式上,近千名少年儿童用色彩斑斓的画笔,在千米画卷上描绘自己眼中的美丽家园(如图)。在孩子们的眼中,阳光、蓝天、高楼、汽车、鲜花……都是城市变化的典型代表。当日,百名劳模、百名老市民、百名农民工兴致勃勃参观了郑东新区。



每周日义务劳动 扮靓二七城乡新貌

本报讯(记者 安群英 通讯员 阚安生 王天明)党员干部每周抽出一天休息时间作奉献,到城乡义务劳动,这是二七区在“讲正气、树新风”活动中给党员干部规定的硬动作。这一举措,不仅使城乡面貌焕然一新,也融洽了干群关系,带出了党员干部积极向上的创业激情。

在“讲正气、树新风”活动中,二七区通过“一把手工程”找差距、定措施、抓工作,全区上下形成干事创业的浓厚氛围,各项经济指标全线飘红,截至4月底,共完成财政收入2.7亿元,同比增长了25.8%。

从4月21日开始,二七区四个班子领导带头,实行每周六义务劳动制度,共有2000多名机关党员干部积极投身到活动中。每到义务劳动日,在城乡接合部、公路两侧到处都是机关干部热火朝天义务劳动的场面。机关党员干部的行动,又感染辖区各大院校青年志愿者和广大群众,走进“清洁乡村——我行动”的行列。截至5月12日,已清理卫生死角40余处,清运垃圾600多车,清扫地面60多万平方米。

花园路三期综治开始 请市民认清绕行线路

本报讯(记者 陈思 实习生 谷杨)花园路三期综合整治工程(农业路—北环立交段)今日相继开工,施工期间将占用部分道路,为了有效缓解花园路及周边道路交通压力,减少交通拥堵现象发生,交管部门采取以下交通管理措施,提醒市民关注。

花园路(农业路—北环立交)实施由南向北单向通行;花园路(新柳路以北)由北向南单向通行;花园路(国基路以北)由北向南单向通行;花园路(国基路以南)由南向北单向通行;花园路与北环路立交桥由北向南机动车从文化路、经三路、中州大道绕行通过;在紫荆山路与航海路、陇海路、东大街交叉口、花园路与纬二路、纬五路、黄河路、红旗路、红专路、丰产路、农业路、东风路交叉口、花园路与北环路立交桥和经三路、中州大道绕行通过;在紫荆山路与航海路、陇海路、东大街交叉口、花园路与纬二路、纬五路、黄河路、红旗路、红专路、丰产路、农业路、东风路、北环路交叉口实行定点分流措施。该项工程预计5月31日完工。

珍惜光荣创造新业绩 费县军转人员先进报告会举行

本报讯(记者 梁月琳)山东省费县军队退役人员“珍惜过去光荣,创造今日辉煌”先进事迹报告会日前在我市举行,市委常委、郑州警备区司令员李建华,郑州警备区政委饶金有等参加了报告会。

山东费县地处沂蒙山革命老区,有军队退役人员约4.8万人。在费县县委、县政府的大力支持下,他们积极探索,自强不息,走出了一条化解消极因素、调动积极因素,自主创业的新路子,受到中央军委领导的充分肯定。

报告团介绍了在退役人员中开展“珍惜过去光荣,创造今日辉煌”教育活动的情况,4名军队退役人员介绍了艰苦创业、为政府分忧的先进事迹。

荥阳人民送别好民警 王飞被追认市优秀巡特警队员

本报讯(记者 谢庆 通讯员 闫瑞林)昨日上午,荥阳市公安局数百名民警和得知消息的群众来到荥阳殡仪馆,为牺牲在工作岗位上的好民警王飞送行。

上午8时30分,距离告别仪式还有30分钟,已经有数百名群众自发加入了为王飞送行的队伍。市民王大爷说:“这孩子是为了大家的平安给累死的,不来送送他俺心不安!”

追悼会上,介绍王飞生平事迹时,十多次被哭声打断。荥阳市公安局局长周廷欣说:“王飞是一位好民警,是公安民警的优秀代表,今天大家的眼泪证明了这一点。”

5月10日23时39分,年仅30岁的荥阳市公安局巡特警大队民警王飞执行任务途中,牺牲在了自己的岗位上。郑州市公安局追认王飞为“郑州市优秀巡特警队员”。

她们是母亲中的骄傲

我市2007“十佳母亲”昨日揭晓

本报讯(记者 汪辉 实习生 刘振国)春晖五月颂母爱。昨日,我市2007“十佳母亲”及“十佳母亲”提名奖揭晓,卢书英等10位母亲被评为“十佳母亲”;赵艳丽等17位母亲获得“十佳母亲”提名奖。

2007“十佳母亲”是:英雄的母亲张爱琴、卢书英;热心公益、关注弱势、扶危助困的母亲孙艳虹、薛荣;教子有方的母亲赵兰英、张青珍、马金荣、赵学英、辛秀芳、曹巧典。

“十佳母亲”提名奖有:热心公益、关注弱势、扶危助困的母亲赵艳丽、曹小娥、黄喜凤、梁青;教子有方的母亲崔代娣、杨洁、张荣、李建华、梁惠云、阎莉、王芳、吴彦红、杨吉敏、杨巧芳;吃苦耐劳的母亲张淑仙、张爱珍;爱岗敬业的母亲肖桂九。

4月至5月,市妇联在全市范围内开展了“十佳母亲”评选活动,各县(市)区、市直机关各单位妇委会及有关单位积极推荐,广大群众自主参与,经过

认真评审、考核和征求各方意见,评选出我市具有代表性的“十佳母亲”。

市妇联主席张桂兰介绍,举办“十佳母亲”评选活动,是为了更加广泛地宣传杰出母亲的感人事迹,学习她们为国教子、报效祖国的爱国主义精神,学习她们尊老爱幼、勤劳朴实的传统美德,学习她们爱岗敬业、甘于奉献的积极人生态度,发挥女性特有的作用,为构建社会主义和谐社会作出更大贡献。

军人本色 情动豫皖

——市消防支队一大队战士徐军救人的故事

本报记者 陈思 实习生 谷杨 吴国强 文/图

异地救人不留名

“车掉河里啦,快来救人啊……”今年4月20日凌晨6时许,安徽省界首市董寨村董寨村,静静的光芦河上,突然传来一阵急促的呼救声。这时,在安徽探望姥姥的郑州市消防支队一大队战士徐军晨练路过这里,来不及脱衣服,纵身跳入又脏又臭的河中。

此时,听到喊声的村民也纷纷向出事河堤跑去。

原来,董寨村徐汝亮开着农用三轮车,带着儿媳、孙子和孙女赶集,因躲避迎面驶来的车辆,连人带车翻入路旁10米宽、4米多深的光芦河。

离河岸三四米处,一中年妇女托举着两个惊慌失措的孩子。河水已淹到妇女脖子处,身体还在不断下沉。徐汝亮被车压在水下,河水即将淹没头顶,他的两手死死抓住车身,嘴里还不停地喊:“救人啊……”

情况万分危急!呛了几口水后,徐军很快稳定情绪,奋力向落水的妇女靠近。河中淤泥太深,徐军把孩子举过头顶,艰难地挪动着身体,往返两趟将两个孩子交给岸边的群众,最后搀扶着惊魂未定的妇女一步步向岸边挪动。河堤又陡又滑,连续推了三次落水



家乡人民用鲜花迎接英雄战士。

者才由岸边的群众送上岸。

此时的徐军已经筋疲力尽,此时徐汝亮神志不清,生命危在旦夕。来不及休息的他再一次跳入河中向被车压着的老人。车子压着老人的腿,必须将车掀开,他一边安慰老人说:“孩子已经得救了,你放心吧!”一边告诉围观群众准备绳子救人。

这期间他一直托着老人的身体。大约5分钟后,绳子拿来了。车身被拉开后,徐军让老人右手搭在其右肩上,

缓缓地将老人抱到岸边。看到落水人员被送往医院,看到老人一家安全获救,徐军转身离去。

寻恩人引出感人故事

5月9日,徐汝亮老人的女儿徐秀芝在家乡亲人的陪同下,捧着鲜花,拿着感谢信,从安徽省界首市千里迢迢驱车近5个小时,来到位于中原区的市消防支队一大队,当面感谢救命恩人。(下转第二版)

图片新闻



二连浩特建新国门

随着中蒙两国经贸交流日益频繁,原坐落在铁路口岸上的国门已经不适应通关过货要求。为此,内蒙古二连浩特市正在建设配套设施更加完备的新国门。



郁金香盛开引游人

5月12日,一年一度的郁金香节在渥太华举行,数百万株各色郁金香散布在城市的每个角落,吸引着众多游人的目光。



荷兰庆祝“风车日”

每年5月的第二个星期六是荷兰“风车日”,荷兰全国大部分风车同时转动,供来自世界各地的游客观赏。均为新华社发

郑州日报社新闻大厦
写字间招租
67655532、13783598180